## 洛阳•城事

# 12月底前,有望启动不动产统一登记

#### □记者 连漪 通讯员 张哲

何为不动产?如何登记?不动 产登记对居民财产有何影响? 市民 对不动产登记制度长期以来都有诸 多疑问。昨日,国家土地督察济南 局来洛实地督察会议暨不动产登记 暂行条例宣讲会在洛召开,记者从 此次会议上得知,《洛阳市不动产统 一登记制度建设实施方案》将于近 日公布。

说起不动产登记,不少市民的直 观理解就是"房产登记"。事实上, 不动产登记权利范围很广,包含十 大类别,分别是:集体土地所有权, 房屋等建筑物、构筑物所有权,森 林、林木所有权,耕地、林地、草地等 土地承包经营权,建设用地使用权, 宅基地使用权,海域使用权,地役 权,抵押权和法律规定需要登记的 其他不动产权利。

市国土资源局有关负责人表示, 不动产统一登记制度跟市民关系密 切,该制度本身就是为了更好地保护 老百姓的合法财产权,让不动产交易 更加安全,维护正常的市场交易秩序。

"以后,权利人办理不动产登记 有望一站完成。"该负责人说,实施不 动产统一登记后,分散在多个部门的 不动产登记职责整合由一个部门承 担,通过信息共享系统,不动产信息 可在不动产统一登记窗口一站查询。

根据河南省《关于全省不动产统 一登记制度建设的实施意见(暂行)》 (以下简称《意见》)规定,今年12月底 前,我市将完成不动产统一登记机构 组建、人员配置、窗口建立、流程设置 和衔接方案制订等工作,有望开始实施 不动产统一登记。明年12月底前,资 料移交和系统对接等工作也将完成。

目前,我市已经成立不动产统 一登记工作领导小组及办公室, 《洛阳市不动产统一登记制度建设 实施方案》将于近日公布。该负责 人表示,不动产登记将形成"四统 一",即登记机构、登记簿册、登记 依据和信息平台统一。我市将设 立不动产统一登记服务窗口,实现 "一个窗口进,一个窗口出"办理不 动产统一登记,给市民提供规范又 便捷的服务。

"丝路明珠——寻找丝绸之路经济带节水典范"大型采访活动出发仪式在我市举行

### 从洛阳出发,寻找"丝路"节水典范

□记者 赵硕

本报讯 昨日,由水利部黄河水 利委员会新闻宣传出版中心、中国 保护黄河基金会等主办的"丝路明 -寻找丝绸之路经济带节水典 范"大型采访活动出发仪式在我市举 行,《人民日报》、新华社、中央电视台 等中央媒体以及丝路经济带沿线各 地主流媒体参加。

水利部黄河水利委员会相关负 责人介绍,随着"一带一路"战略不 断深入实施,丝绸之路经济带沿线 的水资源供需矛盾将日益突出。因 此,此次活动着重寻找黄河流域及 丝绸之路经济带沿线的节水型城 市、节水型农业示范区、水利景区和 节水"明星"企业,以总结和推广节

该负责人表示,洛阳是黄河的 重要流经地,也是古丝绸之路东方 起点之一,在国家出台的《丝绸之路 经济带和二十一世纪海上丝绸之路 建设战略规划》中,被定位为新亚欧 大陆桥经济走廊中的重要节点城 市。同时,2013年,我市被水利部 列为全国45个水生态文明建设试 点城市之一,创新节水成果显著。 2014年、《洛阳市水生态文明城市 建设试点实施方案》通过水利部审 查。目前,我市的水生态文明示范 区和引黄入洛工程建设取得重大成 果,因此选定洛阳作为此次活动的

出发仪式结束后,采访团在我市 考察节水举措和成果。离开洛阳后, 采访团将沿丝绸之路横跨黄河流域 等,采访报道科学用水、节约用水、循 环用水的创新典范。

## 稻田里头忙收割



昨日,在孟津县会盟镇小寨村,稻穗随风起舞,收割机在稻田里穿梭"欢唱"。在农机手的熟练操作下,李彦修的2亩 稻田很快就完成了收割、脱粒、装袋等一条龙作业。

会盟镇是洛阳水稻种植大镇,这里产的香米、黑米、水晶米等10多个特色品种颇受市民青睐。

该镇镇长孙永伟说:"今年,水稻日照充足,病虫害减少。目前,水稻收割已拉开帷幕,月底大量会盟新米就能集中 上市。" 记者 李卫超 特约记者 郑战波 通讯员 李建会 摄影报道

#### 《百姓问政》 明日关注帮扶救济

□记者 韩铁栓

明日10时至11时30分,第11场《百 姓问政》将进行直播,主题为"实现帮扶在 落实",关注我市农村五保户供养和城乡社 会困难户定期救济、临时救济及其他特殊 救济对象的救济政策、标准及落实情况。 届时,市民政局相关负责人将走进直播间, 接受问政嘉宾、评议代表以及场外观众的 提问和评议。

在现场,市民政局相关重点科室的负 责人将听取市民对我市民政部门工作提出 的意见和建议,并补充回答有关问题。

在节目最后,评议代表和场外观众将 根据现场问政情况,对市民政局的工作进 行满意度测评。(场外观众可登录网站 http://www.lytv.com.cn 进行网络投 票,网络投票于直播当日11时截止)

在直播过程中,市民可拨打节目热线 65512345进行互动。洛阳电视台一套、洛 阳新闻广播(FM88.1)、洛阳广播电视台中 网和洛阳公交移动电视将对本场《百姓问 政》节目进行现场直播,洛阳电视台一套 17日20时30分将进行重播。

#### 972套经适房 公开抽号

选房日期为14日至16日

□记者 连漪 通讯员 徐丽霞

昨日,在涧西区一拖体育馆,东方光源 一期经济适用住房项目举行公开抽号仪 式,共有972套经济适用住房面向社会公 开销售。

该项目位于华山路与310国道交叉口 附近,于2014年6月开工建设。凡是抽中 的家庭将于今日至16日选房,选房地点在 东方光源项目接待中心。选房日期为14 日至16日8时30分至12时、14时30分至 18时30分。具体安排为:14日上午1号 至150号选房,下午151号至300号选房; 15日上午301号至450号选房,下午451 号至600号选房;16日上午601号至750 号选房,下午750号之后选房。

需要提醒的是,选房当日须由本人或 配偶持选房卡、双方身份证原件及结婚证 原件到选房现场进行选房,过期或转让视 为自动放弃选房资格。选房后须按照《东 方光源经适房交款通知单》规定的时间,将 相应款项缴纳至对应的资金监管账户,携 带交款票据的原件、复印件(注明姓名、电 话、房号),到位于涧西区周山路12号的市 住房保障和房产管理局一楼西厅1号窗口 登记后提交复印件存档,凭交款票据复印 件进行资格公示。

此次抽号工作结束后,我市将再次按 经济适用住房认购条件对商品房、户口、身 份证真伪、车辆等信息进行核对,不符合认 购条件者将被取消此次购房资格。

市住房保障和房产管理局相关负责人 介绍,今年年底前,汉宫花苑将组织公开认 购,符合相关条件、有购买意愿的家庭可留 意本报发布的认购公告。